





Românii, și mai ales tinerimea — zicea — pierde în D-rul Dimitrie de Grigoreca un vrednic român, care avea pe deplin datorile sale sfinte față națiunea sa.

Din străinătate.

Agitație antisemită în Franța. Marchizul Morès, cunoscut antiemit, a fost asasinat la granițele tunisiene de inasasinii au fost arestați și în fine ei au fost judecați.

Germanismul și polonismul. Procedul neobișnuit al guvernului pentru a întări germanismul contra polonismului în provinciile Posen și Prusia.

Serbările sfintei uniri la Oradea au avut loc Duminecă în biserica episcopescă. A servit doxologia cea mare însuși P. S. Sa episcopul Pavel. S'a cetit de asemenea pastorala comună a prelaților români greco-catolici.

de acum a fost cooptat mai ales pentru a comemora actul de unire. Prima sesiune s'a ținut luni. În 17 Sept. la ora 2 a. a., când adunându-se toți cei chemați în sala consistorială și fiind Arhiepiscopul îmbrăcați în patrachire etc., ear' preoții în ornate lor și după ce mitropolitul a deschis ședința, s'au ales oficialii sinodului.

A doua zi, Marți dimineața, după celebrarea sfintei liturgii prin episcopul Pavel, s'a ținut în aceeași sesiune publică, în care s'au publicat decretul de deschidere a Sinodului, mărturisirea credinței, modul vieții pe timpul Sinodului, decretul de a nu judeca și de a nu se depărta înainte de terminare.

Decretele aduse se vor înainta Scaunului Apostolic din Roma, spre aprobare, după care se vor publica în toată provincia mitropolitana.

Stipendii militare pentru mediciștii. Ministrul de război anunță, că mediciștii, care se obligă a servi șase ani ca medici în armată, li-se dau stipendii deja cu începerea semestrului de iarnă al anului școlar curent.

Deputat congressional a fost ales în cercul Clujului dl avocat Vasile Almășan.

Necrolog. Primum următorul trist a născut: Dr. Aurel Halic, medic comunel, în numele său și al rudelor cu inima frântă de durere, anunță, că prea iubita sa soție respectivă mamă, soră, bună, noră, cumnată și soacră Natălia Halic născ Bogdan, în al 48-lea an al etății și în al 14-lea an al fericitei sale căsătorii.

Liceu de fete în Iași. În locul desființatului institut Varlaam se va deschide în Iași un nou liceu de fete sub direcțiunea d-nei Ana Conta-Kernbach, una dintre cele mai cunoscute capacități didactice în România.

Elevi români la școala de cadeti din Sibiu. Cu începerea anului școlar curent au fost primiți în cursul I. la școala militară de cadeti din Sibiu pe temelul examenului de primire.

Adevăruri patriotice. Ziarele ungurești, când e vorba d'a spune vre o minciună pe socoteala Românilor, nu scapă o singură ocazie. Astfel și acum, din incidentul șosirii la Oradea a vicerului Mangra, spun că Ungurii ar fi ieșit în gară, când au sosit Arădului.

nește. Nu-l vorbă, li credem capabili pe șovinisti de toate necuviințele; în interesul adevărului trebuie să constatăm însă, că la primirea d-lui Mangra nu s'a văzut în gară decât mulțime de Români; Unguri și dacă ar fi fost, după-cum scriu ziarele ungurești, n'ar fi îndrăznit deci și nici au încercat să provoace vre un incident, fiind ei voinicoși numai când sunt zece contra unui Român.

Limba română în școala de cadeti. Ministrul comun de război a dispus, ca cu începerea anului școlar curent propunerea limbii române să e obligatorie în școala militară de cadeti din Cameniț (în Slavonia), pentru toți elevii din această școală.

Rózsa Sándor — redivivus! De când cu introducerea instituției gendarmilor, Teara Ungurească era să și piardă o specialitate: pe bandiții romantici.

Chestie de gust. Foile maghiare anunță, că locotenentul dela honvezi din Trencin, Zöldy János, care la timpul său absolvase cu excelent succes Ludoviceul honvezese, a desbrăcat uniformă și a intrat ca muzicant la o bandă de țaraoni în Budapesta.

Nouă crimă politică bulgărească în Zürich. Din Zürich se telegrafează, că pe la eul Biela un student bulgar, anume Kostow, a lovit cu cuțitul într-o barcă pe un coleg al său, Damianoff.

Se crede că această crimă a fost comisă din motive politice. În lupta dintre cei doi studenți bulgari, barca s'a resturnat și amândoi căzând în apă au fost nevoiți să pornească în not.

ULTIM CUVENT. La Tribunal: — De ce n'ai dus la poliție protofelul pe care l'ai găsit? — Când l'am găsit, era miezul nopții și prin urmare târziu. — Dar a doua zi? — Era gol!

Ultime știri. Revoltă în Cornereva.

Mehadia la 1 Octomv. 1900. În comuna Cornereva, com. C-Severin, măsura un inginer islazul comunel.

Oamenii, înțelegând că ar fi prescurtați cu islazul, au mers Duminecă în 30/17 Septemvrie la casa comunald, ca să se informeze dela antistia comunald, că: cine a trimis inginerul la ei și ce înțeles are măsurarea? Slujbașii comunel, fiind grăbiți cu poporul răspunzând că nu este grija lor (a poporului) a ști pentru ce măsura acel inginer!

La răspunsul acesta, poporul revoltându-se, a spart ferestrele dela casa comunald cu petri. Venind gendarmeria a restabilit ordinea, a tras foc, pușcând patru locuitori.

puște, căci cu Românii nu fac ei multă vorbă, ci dau foc de loc. Cs la M hadica!

Răsboiul din China. Noue măceluri.

Bruxella, 1 Octomvrie „Petit Bleu“ raportează, că locotenentul Fin, conducătorul misionarilor belgiani din China împreună cu servitorul său și cu inginerii au fost măcelăriți în drum spre Tiber, în provincia Tuan-Coj.

Impăratul Chinei cere iertare.

Londra, 1 Octomvrie. Impăratul chinez vrea pace și cere acum iertare dela Impăratul Wilhelm al Germaniei pentru asasinarea ambasadorului Ketteler, ear' în schimb recomandă serbări de jertfa pentru pomenirea asasinatului ambasador.

Neînțelegeri între Europeni.

Londra, 1 Octomvrie. „Daily Mail“ aduce știrea, că comandantul trupelor rusești, franceze și americane nu vreau să se potrivească îndrumărilor șef-comandantului Waldersee și ș.c., că numai pe câmpul de război se recunoșc înțelesurile.

Generalul Gaselee a sosit în 28 Septemvrie la Tiencin, și după-ce a vizitat pe Waldersee, a pëcat la Taku, pentru a vizita și pe amiralul englez Seymour. Indată după reîntoarcere, comandantul trupelor aliate vor ave conferință asupra situației.

ECONOMIE.

Cereale (bucate). De aci încolo prețurile pe piețe se socotesc în coroane și după 50 chilograme, ear' nu ca și până acum, după maza metrică (100 chilograme).

Table with 2 columns: Cereale (bucate) and Prețurile dela 30 Septemvrie din Arad. Includes items like Grâu, Cucuruz, Săcară, Orz, Ovės.

Table with 2 columns: Cereale (bucate) and Prețurile dela 30 Septemvrie din Budapesta. Includes items like Grâu, Secară, Ovės, Cucuruz.

Prețul porcilor.

Conform buletinelor din B-Pesta Kőbánya (Steinbruck). Porci: tineri, grei îngrășați de peste 320 kilogr. perechia: bani 98 — 99.

Editor: Aurel Popovici Bareianu. Red. răspuns: Ioan Russu Șirianu.

ȘOAPTE

Toamnă.

Cad frunzele și pier, dar' nu pier fără un gol rămâne numai în codru și 'n și 'n suflotele noastre.

Cum se și azi cărarea pe sub crini și P'acolo aveam raiul, gopîndu ne 'm de tine și de mine, că numai doi

Altoare, altă lundă ne lumina cărarea? Același ei, aceeași ea sunt amîndoi Dar era primăvară și afară, în natură, minile noastre.

Noutăți

Arad, 2 Octomvrie n. 1900. Serbările din Blaj. D. odată cu serbările ale unirii s'a ținut în Blaj al Sinod provincial gr-cat. Cele dintău ședințe s'au ținut sub mitropolitul în 1872 și în 1882, în cari s'au folositore pentru biserica Sinodul

Numărul telefonului 10.

# Alexandru Hoffmann

prăvălie de efecte de modă

la „Rândunică.“

Palatul teatrului.

Cel mai bogat asortiment cu prețuri foarte mici, de efecte diverse.

**Cravate de dame „Reform“ 25 cr. bucata.**

Ciorapi pentru dame, domni și copii, lucrați în închisoare recunoscuți de cei mai buni; prețul după registru.

**Bluze pentru dame.**

Rufărie pentru bărbați, femei și copii, se confecționează după măsură, dar sunt și în deposit.

Dantele, dela 5 cr. în sus, briuri și incingătoare dela 38 cr. în sus.

**N. B.** A sosit un nou transport din faimoasele mănuși de piele, perechea numai 95 cr.

Numărul telefonului 10.

499 7-10

## Instrumente musicale

cu prețul de fabrică și în condiții avantajoase se găsesc în depositul lui

# JOSIF KRISPIN

(Fondat la 1850.) Arad, strada Deak Ferencz 28.

Adică: plane lungi și scurte, Miguon, Pianino, Harmoniu, vioară, violoncel, contra-bas, flaut, clarinet, coarde și arcușuri. Plane din următoarele fabrici: Bösendorf, Ehrbar, Schweighofer, Productiv-Genossenschaft, Hoffmann, Dörr, Stelzhammer, Stingl, Proksch, Pokorny, Koch și Korselt, Thek, Petrof, Partart, Beregszászy, Sponnagel, Magrini, Lindholm, Werhel, Kern „Lira“.

Taxa pentru imprumutări, pe lună 8-20 coroane.

480 3-12

# A apărut

și se află de vânzare la administrația „Trib. Poporului“ următoarele opuri:

	coroana	fleri
1.) „Geografia Comitatului Arad“, pentru clasa a III-a școalelor populare, de Damaschin Medre, învățator; aprobat de Consistor ilustrată cu cărți geografice	—	—70 „
1.) „Amicul Poporului“ — de Titus Vuculescu, pretor. Indreptar practic în cauze administrative. Prețul	—	— 1.— „
2.) „Lupta pentru drept de Dr. Rudolf Ihering traducere de T. V. Păcățean, — — — — —	—	— 2.— „
3.) „Judecătorile cu jurații“ — de Teodor V. Păcățeanu, — — — — —	—	—80 „
4.) „Libertatea“ — de Ioan Stuart Mill, tradusă de T. V. Păcățeanu, — — — — —	—	— 2.— „
5.) „Principiile politice“, după Dr. T de Holtzendorf, de T. Păcățeanu — — — — —	—	— 4.— „
6.) „Caractere morale“ — exemple și sentințe culese din istoriile și literaturile popoarelor vechi și moderne, de Ioan Popea, profesor în Brașov. — — — — —	—	— 2.50 „
7.) „Războiul pentru neatârnată“ și „Povestea unei coroane de oțel“ ambele de George Coșbuc. Prețul Războiului	—	— 1.20 „
Prețul „Coroanei“ — — — — —	—	— 1.60 „
8.) „Din vremuri apuse“ — de Iudita Secula nasc. Truția — — — — —	—	— 1.— „
9.) „Vieritul“ — de Petru Vancu, — — — — —	—	— 1.— „
10.) „Teoria Dramei“ — de Dr. Iosif Blaga, — — — — —	—	— 3.60 „
11.) „Juvenilla“ — de Sextil Pușcariu, — — — — —	—	— 1.60 „
12.) „Cuvântări bisericesti“ — traduse de Ioan Genț. — — — — —	—	— 5.— „
13.) „Pribeag“ — de Ioan Iosif Sceopul, — — — — —	—	— 1.50 „
14.) Instrucțiuni populare despre Datorințele și Drepturile purtătorului de dare edate de Vilchelm Niemandz — — — — —	—	— 1.20 „
15.) „Liturgia Stului Ioan Crisostom“ (pe note) pentru cor mixt pe 4 voci — de Nicolae Stefu învățator în Arad. Această liturgie conține toate cântările liturgice, ce are să răspundă corul în Dumineci și sărbători. Pe lângă acestea mai conține irmoase, pricesne și un adaus de cântece populare. Toate imnele se pot cânta și numai pe 2-3 voci. Prețul unui exemplar s'a redus dela 6 la 5 coroane.	—	—

La comanda să se mai adauge de fiecare op 10 fleri spese postale.